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От ОЛАФ потвърдиха, че в края на август България е изградила 
специализирано звено за разследване на престъпления по 
програмата САПАРД, което вече действа.  

То е оглавено от Главна прокуратура и в него участват осем прокурори, 
служители на Националната следствена служба, на данъчните служби и 
на други български институции. 

Специализираното звено има консултанти в лицето на служители на 
ОЛАФ, които пребивават в България през седмица. 

Говорителят на ОЛАФ Александро Бутиче каза, че заявките, които 
българските власти дават в последно време са добър знак за борбата с 
корупцията. 

Той подчерта, че ОЛАФ приветства решението на главният прокурор да 
бъдат отделени специални средства и осем прокурора да се занимават 
специално с разследвани по програма САПАРД.  

„Не е работа на ОЛАФ да дава политически оценки. Ние сме служба за разследвания и се ръководим единствено 
от фактите", каза Бутиче.  

Говорителя на ОЛАФ потвърди, че службата му е в тясно сътрудничество с българските власти, но категорично 
отрече, че подготвя някакъв доклад за България. 

„ОЛАФ има разследващи функции, ние правим разследвания по конкретни случаи и доклади по тях, които 
предоставяме на българските власти", каза Александро Бутиче. 

Стана ясно, че Държавен фонд Земеделие е информирал Държавната агенция "Национална сигурност" (ДАНС) за 
множество съмнителни проекти, при някои от които вече е потвърдено, че посочените в съответните 
документи фирми не съществуват или нямат отношение към финансова дейност. 

ОЛАФ намира тези резултати за положителни, както и близкото сътрудничество с ДФЗ, заяви още Бутиче. 

По думите му обаче работата на съдебната система е все още под въпрос: все още често се констатира 
прекратяване на дела без достатъчно убедителна аргументация. 
От ОЛАФ очакват с огромен интерес как ще завърши първото голямо дело по САПАРД, което влезе в съда на 20 
октомври, посочи Бутиче. 

Той участва в представяне на проекта "Усвояване на опита на комуникационната мрежа на ОЛАФ и новите 
европейски модели за партньорство със съдебната власт" съвместно с клуб "Журналисти срещу корупцията" и 
прокуратурата на Република България. Александро Бутиче изтъкна проблемите, свързани с измамите на 
европейско ниво и тяхното разследване. 

Понякога е трудно да се установи размера на измамата, отбеляза той. По думите му при криминалните случаи 
няма спор за извършено престъпление - например ако има убийство, но при измамите първо трябва да се 
установи дали има престъпление или не. 

Говорителят на главния прокурор Маргарита Попова съобщи, че прокуратурата подготвя отчет за единия месец 
дейност от сформирането на специалното звено на разследване със злоупотреби с евросредства. 

Очаква се отчетът да бъде публикуван на сайта на прокуратурата. Попова отказа предварителни коментари. 

 


